

# 江苏帮扶队勇攀贵州“高峰” 深度贫困村变身网红打卡村

“我现在一个月挣的钱抵过去一年!”46岁的田祝梅对着现代快报记者笑得合不拢嘴。她的身后是爬满阳光玫瑰的葡萄架,再往后是望不到头的深山绿林。这里是藏在大山深处的村庄——贵州省铜仁市沿河县中界镇高峰村。2018年到2020年,这里发生了翻天覆地的变化。一排排设施大棚出现在了山坳里;浓墨重彩的壁画出现在“高峰”上;走出大山打工的人们又回到了家乡……一支来自江苏的队伍,用敢于攀登的精神,对口帮扶,登上了这座深山里的“高峰”。



扫码看视频

现代快报+ZAKER南京记者 徐岑文/摄



高峰村的巨幅画作让这里成了网红村

## 村民:现在一个月挣的钱抵过去一年

在崎岖的山路绕了近1个小时,现代快报记者近日来到了高峰村。群山环绕的地方,难得有一块平地。在这里改造成有机农业产业园,矗立着一排排设施大棚。

在有机蔬菜大棚,45岁的黄军霞正和其他村民一起给香瓜吊绳。忙了一阵,她又赶到灵芝大棚,“侍奉”起灵芝,干劲十足。为什么忙得这么开心?她操着一口方言,自豪地告诉记者,这片12个大棚的灵芝都归她管。门口牌子上写着的致富带头人,就是她。“大家都抢着当致富带头人,可以跟着

老师学技术。”她表示,灵芝价值高,等学会种植技术,可以单独管理大棚,年底还有分红拿。

“我在山上的养殖基地帮忙养鸡,一天100元。现在一个月挣的钱抵过去一年!”提起以前的生活,46岁的田祝梅忍不住说:“不瞒你们说,以前刚嫁到高峰村时,非常后悔,这里太穷了。但是现在变化太大了,这里又漂亮又干净。”她告诉现代快报记者,自己家刚装修了房子,贴上了瓷砖,重新粉刷了外立面,生活更好了。

## 建立农业产业园,带动贫困户致富

这样的转变只花了2年时间。2013年,国务院办公厅印发《关于开展对口帮扶贵州工作的指导意见》,明确苏州市“一对一”结对帮扶铜仁市。2018年3月,张家港市善港村响应号召,与沿河土家族自治县高峰村签订整村推进帮扶协议。当时,高峰村是贵州省深度贫困村。

指导黄军霞种植灵芝的技术员祁男就来自善港村,他是张家港市善港村驻高峰村扶贫工作队产业致富组组长。“我虽然来自善港村,但是背后有一整个江苏的智囊团作支撑。”

他告诉现代快报记者,考虑到因地制宜,他们邀请江苏省农科院、南京农业大学等一批专家团队,针对高峰村的气候、土壤以及种植环境,制定了种植方针,并建立有机农业产业园。

为了授人以渔,产业园所有作物与建档立卡贫困户、致富带头人建立了紧密的利益链接机制,签订利益联结机制协议书。2019年每户贫困户分红2400元。“把作物分



祁男在查看种植的灵芝

配给致富带头人管理,让他们在家门口学技术、挣工资,以后还能教给其他村民。”祁男介绍。

目前,在产业园的孵化和带动下,高峰村已成功培育出致富带头人10名。去年群众务工增收30万元,预计今年可带动增收近35万元。

## 山村变身网红村 广场舞也跳起来了

善港村驻村工作队不仅带来了致富的方法,还改变了村民的精神面貌。

山顶上的高峰村,如今既有传统土家院落,还有大片3D巨幅画作。远远看去,一整墙的向日葵、七彩的阶梯、生动的动物,色彩鲜明,像是在绿树青山中打翻了调色盘。现代快报记者了解到,这21幅画作都是由南京的艺术团队设计绘制的。

村民王翠英家的外墙整个被涂成了蜂巢,还有辛勤的蜜蜂在花丛中采蜜。对于这幅画作,王翠英特别满意。“感觉自己也像生活在蜜罐里,甜甜蜜蜜。”

看到记者来,王翠英直吆喝大家进门喝口水,并大方地在门口跳起了土家族风格的广场舞。现代快报记者了解到,以前村里连条像样的马路都没有,卫生环境也很差。工作队添置了垃圾桶和垃圾箱,修缮了马路。环境好了,广场舞也跳进了这个山村。

高峰村脱贫攻坚指挥部指挥长杨虹表示,2014年高峰村贫困发生率为34.56%。2019年,高峰村贫困发生率已降低到零,人均收入达到9000元以上。

“善港村驻村工作队常驻高峰村的有15人,不同批次轮换,如今已经达到200多人次。贵州联合高峰村也有一支驻村工作队。咱们两个队伍合在一起,共商共建,共谋共创,共同创造了高峰村的今天。”杨虹表示,如今东西部扶贫协作的“高峰样板”远近闻名,附近不少村庄来学习。将来高峰村还要建铜仁市最大的农民干部培训基地,把“高峰样板”打造成可复制可推广的模式。

## 江苏报废机动车回收管理办法 征求意见

快报讯(记者 张瑜)商务部等7部门出台的《报废机动车回收管理办法实施细则》将于9月1日起施行。日前,江苏省商务厅也公布了《江苏省报废机动车回收管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》),征求社会各界意见。

江苏此次公布征求意见稿的《办法》,就是规范江苏省境内从事报废机动车回收拆解的活动。《办法》明确,省商务厅负责实施江苏省境内报废机动车回收拆解企业资质认定工作。县级以上地方发展改革部门依据职责配合同级商务等部门对具备再制造条件的报废机动车发动机、方向机、变速器、前后桥、车架(以下统称“五大总成”)向再制造环节交售行为实施监督管理。国家对回收拆解企业实行资质认定制度。未经资质认定,任何单位或者个人不得从事报废机动车回收拆解活动。

《办法》指出,回收拆解企业在回收报废机动车时,应当核验机动车所有人有效身份证件,逐车登记机动车相关信息,并收回机动车登记证书原件、机动车行驶证原件,以及机动车号牌。对于“五大总成”和尾气后处理装置,以及新能源汽车动力电池不齐全的,机动车所有人应当书面说明情况,并对其真实性负责。车架(或车身)或发动机缺失的应当认定为车辆缺失,回收拆解企业不得出具回收证明。

《办法》明确规定,回收拆解企业必须在其资质认定的拆解场地内对回收的报废机动车予以拆解,禁止以任何方式交易报废机动车整车、拼装车。同时,禁止任何单位或者个人利用报废机动车“五大总成”拼装机动车。此外,机动车维修经营者承修已报废的机动车的,相关部门责令改正,有违法所得的将予以没收,情节严重构成犯罪的追究刑事责任。

## 江苏省2020年成人高考 即将报名

2020年全国成人高考安排在10月24日至25日。江苏省报名信息、填报志愿等相关要求如下:

1. 报名和填报志愿方式:江苏省成人高校招生考试报名统一实行网上报名、填报志愿、支付报名考试费。

2. 报名信息确认:江苏省成人高校招生考试实行网上报名,已经完成网上注册、志愿填报、网上审核及网上缴费的考生,即可打印报名确认单完成报名;网上审核未通过的、报考医学药学相关专业的、申请照顾加分及免试入学等类型的考生还须按照网上报名时选定的报名点提交相关材料进行现场审核,审核完毕后考生自行网上缴费才可完成报名,未完成网上缴费的报名信息无效。

3. 网上报名和现场审核时间及地点:报考艰苦行业和校企合作改革项目的考生9月4-6日在网上报名、网上审核及缴费,网上审核未通过的还须带上相关证明材料于9月6-7日到现场审核及网上缴费;其他考生9月5-9日在网上报名、网上审核及缴费,网上审核未通过的及报考医学药学相关专业的、申请照顾加分及免试入学等类型的考生还须带上相关证明材料于9月8-12日到现场审核及网上缴费。考生凭本人有效证件号码和本人手机号码登录江苏省教育考试院2020年成人高校招生网上报名系统报名和填报志愿(网址:www.jseea.cn)。

据江苏省教育考试院

## 天天出彩

体彩排列3(20194期)  
中奖号码:4 3 6  
投注方式 本地中奖注数 每注奖额  
直选 707注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 1675注 173元

体彩排列5(20194期)  
中奖号码:4 3 6 9 8  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 48注 100000元

体彩超级大乐透(20083期)  
开奖结果:01 02 17 32 34 + 04 09  
本期中奖情况  
奖级 中奖注数 单注奖金  
一等奖 5注 10000000元  
追加 1注 8000000元

福彩东方6+1(2020084期)  
中奖号码:2 5 5 0 6 9  
生肖码:鼠  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元

福彩15选5(2020195期)  
中奖号码:5 8 13 14 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 131注 1445元

福彩七乐彩(2020084期)  
中奖号码:1 7 12 13 17 18 24  
特别号码:9  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 2注 628287元

福彩3D游戏(2020195期)  
中奖号码:2 4 3  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 334注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 1318注 173元

## 体彩鸡毛信

## 体彩顶呱刮三款新票 登陆江苏

本周,体彩顶呱刮三款全新票种“7彩宝石”“挖矿”和“中中中”在江苏上市。“7彩宝石”单票面值20元,有20次中奖机会,最高奖金达100万元。欢迎到身边的体彩网点体验新票乐趣。 苏视